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Je	  jeseň	  roku	  1939	  a	  Jan	  Masaryk,	  bývalý	  československý	  veľvyslanec	  v	  Londýne,	  
sa	   po	   nočnom	   incidente,	   kedy	   vedený	   svojimi	   halucinogénnymi	   predstavami	  
vnikne	  do	  cudzieho	  domu,	  nechá	  políciou	  odviesť	  do	  psychiatrického	  sanatória	  v	  
New	   Jersey.	  Nie	   je	   tu	  po	  prvýkrát,	   	   bol	   tu	  už	  diagnostikovaný	   s	   ľahšou	   formou	  
schizofrénie	   nazývanej	   hebefrénia.	   Teraz	   je	   tu	   ale	   preto,	   aby	   sa	   zotavil	   z	  
následkov	   zrady,	   ktorej	   sa	   dopustila	   politika	   Veľkej	   Británie	   a	   Francúzska	   na	  
jeho	  krajine	  a	  ňom	  samotnom.	  
Temné	  myšlienky	  a	   spomienky	  na	  nedávne	  udalosti	  prenasledujú	  Masaryka	  na	  
každom	   kroku,	   rovnako	   ako	   vedomie,	   že	   zlyhal	   ako	   diplomat	   a	   nedokázal	  
pokračovať	  v	  odkaze	  svojho	  otca,	  zakladateľa	  demokratického	  Československa.	  	  
S	   pomocou	   psychiatra	   Dr.Steina	   pri	   terapeutických	   sedeniach	   a	   s	   pomocou	  
krásnej	  americkej	  spisovateľky	  Marcie	  Davenportovej,	  do	  ktorej	  sa	  počas	  svojho	  
pobytu	   v	   USA	   zamiluje,	   bojuje	  Masaryk	   so	   svojimi	   démonmi	   z	  minulosti,	   ktorí	  
ožívajú	  v	  retrospektívnej	  línii	  filmu.	  
Je	   rok	   1937	   a	   Janov	   otec,	   TGM	   umiera	   na	   zámku	   v	   Lánoch.	   TGM	   odovzdáva	  
zodpovednosť	   za	   štát,	   ktorý	   založil,	   za	   štát,	   ktorý	   je	   mladou	   ale	   bohatou	   a	  
prosperujúcou	  republikou,	  svojmu	  najbližšiemu	  priateľovi	   	  a	  spolupracovníkovi	  
z	  prvej	  vojny	  Dr.Edvardovi	  Benešovi,	  ktorý	  sa	  ujíma	  prezidentovania.	  	  
Jan	   Masaryk	   sa	   potom	   stáva	   jeho	   najbližším	   spojencom	   v	   zahraničných	  
záležitostiach	  ako	  náš	  veľveslanec	  v	  Londýne.	  V	  rovnakom	  období	  začína	  Hitler	  
tvrdo	   presadzovať	   svoje	   územné	   požiadavky	   voči	   Československu.	   Tie	   majú	  
služiť	  ako	  prostriedok	  k	  vyprovokovaniu	  celoeurópskeho	  vojnového	  konfliktu.	  
Počas	  roku	  1938	  Jan	  Masaryk	  vedie	  niekoľko	  delikátnych	  rokovaní	  s	  kľúčovými	  
politickými	   hráčmi	   tej	   doby,	   aby	   zabránil	   nemeckej	   invázii.	   Medzi	   jeho	  
protihráčov	  patrí	  i	  Lord	  Halifax,	  	  Georges	  Bonnet	  a	  Neville	  Chamberlain.	  Vysoká	  
politická	  hra	  však	  napriek	  mnohým	  snahám	  ide	  k	  porážke.	  S	  vidinou	  zachovania	  
európskeho	   mieru	   spíšu	   európske	   mocnosti	   v	   Mníchove	   tzv.	   Mníchovskú	  
dohodu,	   dokument,	   ktorý	   v	   prospech	   ukľudnenia	   situácie	   v	   Európe	   prakticky	  
obetuje	  slobodné	  Československo	  a	  jeho	  veľkú	  časť	  dá	  Hitlerovi.	  
Beneš	   a	   Masaryk	   sa	   musia	   rozhodnúť,	   či	   mobilizovať	   národ	   a	   viesť	   ho	   do	  
dopredu	   prehratej	   vojny	   alebo	   sa	   tejto	   dohode	   podriadiť.	   Pragmatický	   Beneš	  
nakoniec	   volí	   ústup.	   Jan	  Masaryk	   je	   proti,	   a	   s	   Benešom	   sa	   v	   zlom	   rozchádzajú.	  	  
Zatiaľ	  co	  Beneš	  odchádza	  do	  Anglicka,	  Masaryk	  uteká	  pred	  svojim	  svedomím	  do	  
USA,	  kde	  skončí	  v	  sanatóriu	  na	  psychiatrii	  u	  Dr.Steina.	  
Až	   v	   roku	   1940,	   keď	   vojna	   zhltne	   celú	   Európu,	   prichádza	   čas	   Masarykovho	  
vyliečenia.	   Po	   odmietnutí	   pozvania	   do	   vedenia	   spoločnosti	   národov,	   prijíma	  
nakoniec	   Masaryk	   Benešovu	   ponuku	   stať	   sa	   v	   exilovej	   vláde	   ministrom	  
zahraničia.	   Keď	   začnú	   padať	   bomby	   na	   Londýn,	   cíti	  Masaryk	   nielen	   odvetu	   za	  
zradu,	   ktorej	   sa	   na	   ňom	   jeho	   milované	   Anglicko	   dopustilo,	   ale	   tiež	   silu	   do	  
ďalšieho	  boja	  za	  samostatnosť	  Československa.	  
	  


